## 努力交出法治忠县建设高分报表 秦海峰参加相关会议

本报讯(记者陈博浪)9月15日,我县召开守法普法协调 小组 2023 年第一次会议暨"八五"普法中期评估部署会。县委 常委、宣传部部长秦海峰强调,要认真贯彻落实中央、市委和县 委决策部署,坚持瞄准目标、奋力拼搏,努力交出法治忠县建设 高分报表,开创全面依法治县和全民守法普法工作新局面。

会议传达了中共忠县县委全面依法治县委员会第五次会议 精神,总结了"八五"普法工作开展情况,部署了"八五"普法中 期评估相关工作。

秦海峰强调,全县各级各部门要提高政治站位,充分认识 "八五"普法中期评估的重要意义,主动对标对表查找不足,确 保中期评估各项任务落实到位,推动"八五"普法规划和决议进 一步深入实施。要强化责任担当,瞄准总结提升,抓好梳理完 善,加强协调合作,把各项工作做细做实,切实提升我县普法守 法水平与依法治理水平。要注意总结"八五"普法以来的好经 验好做法,认真提炼普法工作中的最佳实践案例,多种途径全 面展示"八五"普法成效,增强全社会厉行法治的积极性和主动 性,推动全社会尊法、学法、守法、用法。

#### 持续做好秀水河生态保护工作 李彬到新生街道巡河

本报讯(记者彭群英)9月15日,县委常委、统战部部长李 彬前往秀水河新生街道段开展三季度巡河。他指出,秀水河生 态环境较好,要持续做好保护工作,力争水质长期保持在二类。

李彬一行先后前往新生街道梅花鹿养殖基地、望水老街居 民点、高位池养鱼场、预制厂段河道等地,查看养殖企业污水处 理、秀水河新生街道段河面水质、河岸保洁等情况,针对发现的 问题现场提出整改要求。

李彬强调,秀水河位于天池自然保护核心区内,养殖企业要 严格管理,做好尾水处理工作,严禁污染河流。农业农村委要 加强对企业的指导,大力发展生态化养殖,在发展产业的同时 保护好生态环境。要加大对群众的宣传引导力度,杜绝秸秆等 废弃农作物污染河道,共同保护秀水河生态环境。

## 忠县开展"学习强国"知识竞赛预赛

本报讯(记者严皓溢)9月15日,忠县开展"学习新思想, 建设新重庆,强国伴我行"知识竞赛预赛,共有14支参赛队伍参 加预赛,最终排前6名的参赛队伍进入决赛。

比赛现场,选手们精神饱满、机智敏捷,展示出昂扬向上的精 神风貌和丰富的知识储备。选手们表示,通过比赛充分调动了学 习的积极性、主动性,今后将会更加深入学习理论知识,继续用活 用好"学习强国"这个平台,做到学以致用,将理论与实践融合,更 好地开展工作、服务群众。

此次活动由县委宣传部主办,县融媒体中心、县文化馆承办。

## 忠州街道灯树社区民房发生火灾 中铁十八局渝万项目部及时伸援手

本报讯(通讯员 耿涛)"非常感谢中铁十八局的同志,危难 之时伸出援手,帮了我们的大忙。我代表受灾户和社区全体居 民感谢他们。"9月17日上午,忠州街道灯树社区党支部书记周 泽凡,把一面写着"危难之时显身手,路地鱼水一家亲"的锦旗, 送到中铁十八局渝万项目部二分部驻地。

9月16日16时15分,忠州街道灯树社区4组居民点一房屋 突发火情,社区负责人第一时间报警,同时向附近的中铁十八 局渝万高铁站前2标项目部二分部一工区紧急电话求援

灾情就是命令。一工区负责人迅速启动应急预案,一边向 分部领导报告,一边迅疾调集一台洒水车,带领8名受过专业培 训的管理人员携带灭火器,不到5分钟就赶到火灾现场,配合随 即赶到的忠县消防救援大队灭火。

经过40多分钟的奋战,火情逐步得到控制,当天下午5时许 被彻底扑灭。由于组织得力、扑救及时,此次火灾未造成人员

据了解,本次失火的房屋为平时无人居住的空置房屋,但该房 屋所处的整栋楼房有数十户居民, 若火情失控, 后果不堪设想。 目前,有关部门对失火原因正在调查之中。

县城市管理局

# 开展"马路办公"让工作提质提速

本报讯(记者向阳)近段时间,县城市管理局干部职工下 沉"马路办公"一线,将服务关口前移,及时发现和处置城市管 理工作中苗头性、倾向性问题。这种"工作在路上"的城市管理 新方式,成为县城市管理新常态。

县城市管理局相关负责人介绍,针对城区沿街商户提出的 问题和建议,结合城管队员相关巡查记录,由相关业务科室统 一归纳问题督查台账,再根据问题种类及轻重程度,采取现场 交办、专项交办、重点交办、综合交办等方式向责任单位下达整 改任务,并明确处置时限,限期办结。要求责任单位做到小问 题立刻处置、大问题追踪整改、重点问题挂牌督办,有效提高问 题解决效率。

今年以来,县城市管理局按照"到群众意见多的地方去、到 矛盾突出的地方去"的工作思路,积极开展马路巡查、调研、治 理,发现问题在一线、研究问题在一线、解决问题在一线,实现 城市管理问题"马路上办、马上就办、办就办好",提高城市管理 工作的精准度和时效性。

# 遗|失|启|事

文华平遗失文博的出生医学证明,编号为F500025636,声明 作废。



# 国家助学贷款额度提高

# 全日制普通本专科学生每人每年不超过1.6万元,全日制研究生每人每年不超过2万元

徐壮)记者15日从教育部获悉,教育 部、财政部、中国人民银行、金融监管 总局近日印发通知,决定调整完善助 学贷款有关政策。根据通知,自2023 年秋季学期起,全日制普通本专科学

生)每人每年申请贷款额度由不超过 12000 元提高至不超过 16000 元;全日 制研究生每人每年申请贷款额度由不 超过16000元提高至不超过20000元。

截至2022年底,全国累计发放助

学贷款 4000 多亿元,惠及 2000 多万 予一定优惠。

通知鼓励银行业金融机构有针对 性地开发完善手续便捷、风险可控的 研究生信用助学贷款产品,并在贷款 额度、利率、期限、还款方式等方面给

据介绍,2023年已经提交贷款申 请或者签订借款合同的学生,可根 据实际需求,在新的额度范围内向 国家助学贷款经办银行申请增加贷 款金额。

# 奔赴军营 献身国防





9月15日晚至9月16日凌晨,忠 县举行2023年度下半年新兵欢送仪 式,百余名新兵踏上建设国防、保家卫 国的征途,开启光荣的军旅生涯。

欢送现场,锣鼓喧天。县人武部

领导勉励新兵要始终满怀"八千里路 云和月"的豪情,始终保持"男儿何不 带吴钩"的激情,始终心怀"人民军队 爱人民"的柔情,在严格要求和自我 约束中,完成思想转变和行为蜕变,

用铁的纪律塑造铁的形象,一心一意 听党指挥,一心一意爱护人民,一心 一意守土卫疆,书写新时代革命军人 的生动形象。

今年以来,忠县适龄青年参军热

底线要守住、质量要保证"标准,切实 提高大学生征集"含金量",高标准完 成了年度征兵任务。

通讯员 胡克成 罗阳 摄影报道

# 忠县举办教育均衡发展新闻发布活动

**本报讯**(记者 **周小军**)9月15日, 由县委宣传部、县人民政府新闻办公 室主办的"贯彻二十大,建设新重庆" 发言人来了——教育均衡发展新闻发 布活动在忠县城区汉阙广场举行。县 政府副县长李臣出席活动并现场解答

发布活动上,来自县教委、县财政 县人力社保局、县规划自然资源 局、忠县第一中学校的5位发言人介绍 了相关情况,并以"你提问,我回答"的 形式,就流动人口随迁子女入学、学生 营养改善计划、学校设置的要求和标 准、教师招聘的要求和条件、进入忠县 第一中学校读书的途径等问题与市民 代表面对面交流,答疑解惑。

相关链接》》》

市民:在促进教育公平方面,忠县 采取了哪些措施,效果如何?

县政府副县长李臣:我们主要通过 加快教育资源均衡配置、推进集团化 办学、着力推进教育信息化建设等措 施,统筹调度实现教育资源在城乡之 间、区域之间、校际之间合理配置,构 建覆盖城乡居民的公共教育服务体 系,保障农村学生这个多数群体共享 均衡教育的阳光。

市民:我老家在乡镇,现在在忠县 县城工作,我爸妈因身体原因无法照 看小孩,所以小孩就只能跟我一起到 县城来读书,这种情况忠县学校会收

县委教育工委书记、县教委主任易 会:这种情况是属于流动人口随迁子 女。意思就是跟随父母去了户籍地之 外的地方上学,虽然没有当地户口但 也是可以到忠县学校就读的。2023年 城区小学随迁子女指定就读学校:忠 州三小、甘井小学、鸣玉溪小学、顺溪 小学。2023年城区初中随迁子女指定 就读学校:民族中学。入学报名时需 提交相关材料的原件和复印件即可。

市民:请问哪些学生能够享受营养 改善计划?补助的标准是多少?

县财政局党委委员、县国库集中支 付中心主任孙红:县城(这里指忠州街 道、白公街道)以外的农村地区义务教

育学校就读的所有学生都能够享受营 养改善计划。2021年春季及以前补助 标准为每个学生每天4元,2021年秋季 及以后每名学生每天5元,全年按200 天计算。

市民:刘校长你好!我家孩子今年 在㽏井中学读初三,明年想到忠县一 中读高中,请问有什么途径能进入你 们学校?

忠县第一中学校校长刘立帮:就读 我校高中部,需要在中考志愿填报时填 报我校,同时中考成绩达到我校录取分 数线,就有机会被我校录取。初中招 生,今年我们是在全县报名就读忠县一 中的学生中通过电脑摇号产生的,明年 的招生政策还在进一步研究中。

市民: 县外工作的正式在编老师想 调回来怎么办?

县人力社保局党委委员、副局长陈 向:自2020年起,我县每年都公开发布 人才回引公告,"忠县籍县外机关事业 单位在编在岗人员、配偶或父母为忠 县籍的县外机关事业单位在编在岗人

员、配偶或父母在忠县工作的县外机关 事业单位在编在岗人员"均可向忠县人 力社保局递交回忠申请,我局会同用人 单位和主管部门根据岗位要求和条件, 择优确定部分人员进行回引,即平行调 回县内对口学校。今年这项工作已经 结束,明年县外教师人员回忠的具体要 求到时以发布的公告为准。

市民:请问规划部门,学校设置有 什么要求和标准?

县规划自然资源局党委委员、副局 长闫波:按照《重庆市城乡公共服务设 施规划标准》规定,学校分为幼儿园、 小学、初中、高中四个标准,分别如下: 幼儿园服务半径为300米~500米,生 均用地面积不少于10平方米/生,生均 建筑面积不少于10平方米/生;小学服 务半径为500米~1000米,生均用地面 积不少于 7.5 平方米/生, 生均建筑面 积不少于16平方米/生;初中服务半径 为 1000 米~1500 米, 生均用地面积不 少于9平方米/生,生均建筑面积不少 于17平方米/生;高中生均用地面积不 少于14.4平方米/生,生均建筑规模不

少于24平方米/生。

(上接9月15日第二版)

新民主主义革命时期(1921.07-1949.12)

## 6. 忠县后乡人民武装起义

1929年12月1日,忠县后乡人民武 装正式起义。

1929年9月初,县委将西区督练武 装组建为"冬防游击队"。刘湘遂密令 郑瀛州旅,对拔山冬防游击队进行围 剿。县委决定成立起义指挥部,由陈 云庵任总指挥,沈仲元、吴复仇任副总 指挥,领导冬防游击队和驻军四团起 义。忠县后乡人民武装起义,受到驻 军五团围剿,12月2日凌晨在苏家场 附近的观音桥接火激战,由于四团未 能按计划接应,寡不敌众,起义失败。

后乡人民武装起义失败后,使后七 乡全部党组织和党员暴露,忠县再次 处于一片白色恐怖之中。为此,县委 派金泣儒和金焕若向省委汇报了忠县 起义失败的情况。根据省委指示,县 委除将部分党员隐蔽在乡间从事秘密 活动外,其余党员全部转移到开江、梁 山(梁平)一带,继续开展地下活动。

# 党史事件

7. 四川工农红军第二路游击队在 忠县

1930年4月7日,四川工农红军第 二路游击队在丰都、涪陵交界的铜矿 山鸡屎尖成立,决定开辟涪陵、武隆、 丰都、忠县、石柱、彭水等边界地区革 命根据地。到7月初,第二路红军游击 队先后在涪陵、武隆、丰都等30多个乡 镇发展群众建农会,打土豪分田地,开 展了轰轰烈烈的土地革命斗争,很快 就发展到1000余人。7月下旬,第二路 红军游击队在石柱鱼池坝遭到当地反 动势力围剿,部队伤亡较大。突围后, 省委指示,在王岳森、梁戈、周晓冬、陈 静、邓震东、赵启明的率领下,80多人 经茶店来到忠县蒲家场。根据省委派 出的党代表苟良歌传达的省委指示精 神,第二路红军游击队解散,一部分发 给路费回家,一部分转移到第三路红

第二路红军游击队在忠县蒲家地 区的时间虽然短暂,但留下的革命影

响是深远的。在四十年代后期,蒲家 地区的革命斗争再次轰轰烈烈地开展 起来。

#### 8. 四川工农红军第三路游击队在 忠县成立并开展武装斗争

1930年7月29日,梁山虎城、龙 沙、太平和达县南岳共4支农民武装共 1300余人到达忠县黄钦坝,宣告成立 四川工农红军第三路游击队,东征武

7月30日下午,队伍出发开至花 桥,驻扎3天,开会研究敌我形势,确 定行军路线,决定从石宝寨渡过长 江。8月3日,第三路红军游击队从花 桥寺出发,到达九亭黄岭垭,遭遇几百 民团的阻击。总指挥部急令李云程带 领一大队一中队攻打前哨,仅10多分 钟就吓跑了前来阻击的敌人。8月5 日,第三路红军游击队到达石宝寨,县 委书记吴逸僧及时组织渡船,并与谭 蜀贫、邓震东一道,将1000余人的部队 顺利渡过长江。到西界沱后,接纳平

民革命军参加第三路红军游击队,增 补秦伯卿为副总指挥。部队驻营石柱 西乐坪一带休整。9日凌晨,与陈兰亭 部张晓平团和地方团防激战,15日战 斗失利,遭受重大损失,饶衡峰阵亡, 李光华、李次华、饶绘峰被俘,前委牛 大鸣、覃文、蔡奎、王炎离、李维等撤 离,副总指挥秦伯卿留在忠县、石柱一 带,继续坚持战斗。至此,第三路红军 游击队失去指挥,处于被动挨打的境 地,被迫撤退,解散部队。

四川工农红军第三路游击队在忠 县及下川东的革命斗争,是中国共产 党独立地领导下川东人民进行武装斗 争、开展土地革命的征战的一个重要 组成部分。虽因种种原因而失败,但 通过系列武装斗争的开展,积累了斗 争经验,锻炼了干部和群众,打出了四 川红军游击队的旗帜,具有重要的历 (未完待续)

